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Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης στο επίκεντρο 
των συναντήσεων του Οικουμενικού Πατριάρχη 
με τον Τζο Μπάιντεν και τον Άντονι Μπλίνκεν
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Με το πάγιο αίτημα της επαναλειτουργίας της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης να βρίσκεται στο επίκεντρο των 
συζητήσεων πραγματοποιήθηκαν χθες οι συναντήσεις του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου με τον Πρόεδρο 
των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής Τζο Μπάιντεν στο Οβάλ 
Γραφείο και των Υπουργό Εξωτερικών Άντονι Μπλίνκεν στο 
Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Η κλιματική κρίση, η πανδημία και η 
προστασία των χριστιανών σε Μέση Ανατολή και Βόρειο 
Αφρική βρέθηκαν επίσης στο τραπέζι της συζήτησης.

Ο Παναγιώτατος ύστερα από το εξιτήριο το οποίο έλαβε από το νοσοκομείο όπου 
εισήχθη προληπτικά την Κυριακή καθώς εμφάνισε σημάδια κόπωσης, συνέχισε 
κανονικά το πρόγραμμά του και συναντήθηκε διαδοχικά με τον Πρέσβη της 
Τουρκίας στις ΗΠΑ, τον Υπουργό Εξωτερικών Άντονι Μπλίνκεν και τον Πρόεδρο 
Μπάιντεν.

Η συνάντηση με τον Τζο Μπάιντεν

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισκέφθηκε στο Οβάλ Γραφείο τον Πρόεδρο των ΗΠΑ 
Τζο Μπάιντεν ο οποίος τον καλωσόρισε θερμά δείχνοντας παράλληλα και το άμεσο 
ενδιαφέρον του για την πορεία της υγείας του Παναγιωτάτου ύστερα και από την 
μικρή ταλαιπωρία που υπέστη. Ωστόσο, στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκαν 
κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν την ανθρωπότητα, όπως η κλιματική κρίση, 
αλλά και τους χριστιανούς που διώκονται ανά τον κόσμο. Ο Παναγιώτατος έθεσε 
για ακόμη μια φορά το παγιο αίτημα για την επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης η οποία εδώ και πενήντα χρόνια παραμένει σιωπηλή ενώ είναι 
ένας από τους βασικούς στόχους που έχει θέσει από την αρχή της Πατριαρχίας 
του ο Οικουμενικός Πατριάρχης. Τη συζήτηση των δύο πλευρών απασχόλησε και η 
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πανδημία του κορωνοϊου.

Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, 
ο οποίος μαζί με τον Μητροπολίτη Γέροντα Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλσυνόδευε τον 
Παναγιώτατο, έγραψε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: “Βαθιά ευγνώμων στον 
Πρόεδρο Joe Biden για τη συνάντησή μας στο Οβάλ Γραφείο, όπου ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης απηύθυνε την επείγουσα ανάγκη των πολιτικών αρχηγών να 
ανταποκριθούν στην κλιματική κρίση, την ανάγκη διανομής εμβολίων COVID σε 
όλα τα έθνη, και την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης”.

Deeply grateful to President @JoeBiden for our meeting in the Oval 
Office, where the Ecumenical Patriarch addressed the urgency of political 
leaders responding to the climate crisis, the distribution of Covid vaccines 
to developing nations, and the reopening of Halki Seminary. 
pic.twitter.com/PiZ5jCITsS

— Elpidophoros (@Elpidophoros) October 25, 2021

https://twitter.com/JoeBiden?ref_src=twsrc^tfw
https://t.co/PiZ5jCITsS
https://twitter.com/Elpidophoros/status/1452784662225559562?ref_src=twsrc^tfw


Η συνάντηση του Προέδρου Μπάιντεν με τον Παναγιώτατο συγκέντρωσε το 
ενδιαφέρον μεγάλης μερίδας του Αμερικανικού και Διεθνούς Τύπου όπως μαρτυρεί 
και η φωτογραφία.



Μπλίνκεν: Προτεραιότητα η επαναλειτουργία της Χάλκης

Νωρίτερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε συναντηθεί με τον Υπουργό 
Εξωτερικών των ΗΠΑ, Άντονι Μπλίνκεν, ο οποίος για ακόμη μια φορά προχώρησε 
στην επαναβεβαίωση ότι το άνοιγμα της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης αποτελεί 
συνεχή προτεραιότητα της κυβέρνησης Μπάιντεν.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας στο Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ. Όπως μεταφέρει το Αθηναϊκό Πρακτορείο, σύμφωνα με την 
ανακοίνωση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, οι δύο πλευρές συζήτησαν τη «δέσμευση των 
ΗΠΑ να υποστηρίξουν τη θρησκευτική ελευθερία σε όλο τον κόσμο και τις 
ευκαιρίες συνεργασίας με την Ορθόδοξη Χριστιανική κοινότητα παγκοσμίως σε 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος, καθώς επίσης και για τις θρησκευτικές μειονότητες 
στην Τουρκία και στην περιοχή. Συζήτησαν επίσης την επιτακτική ανάγκη για την 
επείγουσα αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης».

Από τη πλευρά του ο Παναγιώτατος ενημέρωσε τον κ. Μπλίνκεν για διάφορα 
θέματα που απασχολούν τους Ορθόδοξους Χριστιανούς στις Ηνωμένες Πολιτείες 
και σε όλο τον κόσμο καθώς και για το όραμα και τη διακονία του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου για την προώθηση του διαθρησκευτικού διαλόγου και της 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης. Ειδικότερα, σύμφωνα με την ανακοίνωση της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής, ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε ανησυχίες για τα 



δεινά των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, εκφράζοντας την 
ελπίδα του για σταθερότητα και θρησκευτική ελευθερία στην περιοχή. Αναφέρθηκε 
επίσης στην επείγουσα ανάγκη για άμεση πολιτική δράση ως απάντηση στην 
κλιματική κρίση, υπογραμμίζοντας την ευθύνη όλων των ηγετών να εκπληρώσουν 
τις υποσχέσεις τους για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Τέλος, τόνισε 
τη ζωτική σημασία της διαθρησκευτικής συνεργασίας μεταξύ όλων των 
θρησκευτικών ηγετών για χάρη της αμοιβαίας ανεκτικότητας και της ειρηνικής 
συνύπαρξης σε όλο τον κόσμο.

Σε δήλωσή του, ο εκπρόσωπος Τύπου των ΜΜΕ Δρ. π. Ιωάννης Χρυσαυγής 
σημείωσε: «Ο Οικουμενικός Πατριάρχης και ο Υπουργός Εξωτερικών 
πραγματοποίησαν μια εκτεταμένη και παραγωγική συζήτηση για μια σειρά 
θεμάτων. Ο Παναγιώτατος εξέφρασε ανησυχίες για τα δεινά των χριστιανών στη 
Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, αναφέρθηκε στην επείγουσα ανάγκη για 
κατάλληλη πολιτική δράση ως απάντηση στην κλιματική κρίση και τόνισε το ρόλο 
του διαθρησκευτικού διαλόγου για αμοιβαία ανοχή και ειρηνική συνύπαρξη. ”





Η συνάντηση με τον Πρέσβη της Τουρκίας

Το πρωί της Δευτέρας ο Οικουμενικός Πατριάρχης μαζί με μέλη της 
αντιπροσωπείας επισκέφθηκαν την Πρεσβεία της Τουρκίας στην Ουάσιγκτον όπου 
έγιναν δεκτοί από τον Πρέσβη Χασάν Μουράτ Μερκάν.

Στον χαιρετισμό του μεταξύ άλλων ο Παναγιώτατος επεσήμανε: “Η αποστολή του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου είναι καθαρά πνευματική και καταδεικνύει πώς η 
Τουρκία μπορεί να είναι – όχι μόνο μια κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς, αλλά και μια 
γέφυρα μεταξύ Ανατολής και Δύσης, ένας ρόλος που είναι πολύ απαραίτητος στον 
κόσμο σήμερα”.
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